



柳下谈

市场经济语境下,甲方乙方之间应该多一些契约精神,少一些“越俎代庖”。消费者不需要企业“为自己好”,企业也不需要消费者“感激涕零”,双方彼此尊重就可以了。对于上海电信来说,上线“一键关闭”功能只是第一步,接下来应该从保障消费者的选择权方面下功夫。

“一键关闭”开机广告后,更要保障消费者选择权

□齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 朱文龙

想看个电视,开机广告却长达几十秒,怎么都关不掉。在电视机前的你,是不是也有同样的困扰?近日,上海消保委针对开机广告关不掉的问题,与上海电信等企业进行沟通。结果对方回复,开机30秒投放广告,主要为提高用户开机体验;用户办理相关业务时,服务协议中明确表示包含广告服务;后续将进一步对广告进行甄别和筛选,提高相关人员的审美水平。

强迫消费者看广告,竟然是为了消费者好?上海电信的回复,

让网友们愤怒不已,纷纷指责上海电信“吃相难看”。网友的声讨起到了一定的作用。在7月5日,上海电信又发出了一则声明,称已“连夜成立专项工作组,研究IPTV开机广告一键关闭相关技术方案,抓紧落实技术开发,力争在三个月内上线”。

电视开机广告关不掉是没有道理的。《中华人民共和国广告法》第四十四条规定,利用互联网从事广告活动,适用本法的各项规定。利用互联网发布、发送广告,不得影响用户正常使用网络。在互联网页面以弹出等形式发布的广告,应当显著标明关闭标志,确保一键关闭。很显

然,上海电信并没有把这些条文放在眼里。

如今,上海电信虽然“认错了,但是关于此事的讨论并不能就此而止。需要看到,这件事从表面上看是一个技术问题,但是实际上却是消费者选择权能否得到尊重的问题。

上海电信为何在最开始,有如此“逻辑感人”的回复?原因便在于一个“利”字。在当下,开机广告已经成为必不可少的盈利渠道之一。据报道,某智能电视厂商公布的数据显示,其开机广告收入曾达到170万元/天。巨大的利益必然会产生维护这种利益的种种操作。以这个角度来审视,不管是

“提高用户开机体验”,还是“服务协议中明确表示包含广告服务”,抑或是“提高相关人员的审美水平”,最终的目的都是为了维护这块利益蛋糕。

作为市场主体,上海电信逐利无可厚非。但是这有个前提,就是要尊重消费者的选择权。很显然,上海电信并没有做到这一点。

看看最初的回复,上海电信曾表示,“用户办理相关业务时,服务协议中明确表示包含广告服务”。这点就侵犯了消费者的选择权。这30秒的时间,黑屏也好、花屏也罢,哪怕闪雪花都可以,消费者可以进行自主选择。不管怎样,上海电信都不能代替消费者做

主,用自以为是的“审美”理由剥夺消费者的权利,将广告强行推到消费者的面前。这就是典型的霸道与傲慢。

市场经济语境下,甲方乙方之间应该多一些契约精神,少一些“越俎代庖”。消费者不需要企业“为自己好”,企业也不需要消费者“感激涕零”,双方彼此尊重就可以了。对于上海电信来说,上线“一键关闭”功能只是第一步,接下来应该从保障消费者的选择权方面下功夫。比如说,在签订合同时,可以将“是否包含广告服务”选项进行重点标注,让消费者自主决定是否享有这样的服务。

来论

“高考后送外卖”不仅励志,更具有启发意义

□堂吉伟德

“外卖小哥高考623分后淡定送外卖”引发热议。这名叫王威的外卖小哥今年26岁,来自湖北襄阳,去年四处打工的经历让他决定回校复读,并在今年高考中取得了623分的成绩。目前,王威已经完成了志愿填报,选择了西南财经大学的金融专业,他表示,将来要在大学好好学习,参加支教,做更多有意义的事。

相比于其他高考后要么无所事事沉迷于游戏中,要么蒙头大睡成天晕晕乎乎,要么玩得忘乎所以乐不思蜀的同辈相比,获得

623分的高考分数依然还能淡定送外卖,“外卖小哥”王威的这种表现,令人眼前一亮,具有积极向的一面。这样强烈的反差对比,极易产生引人关注的轰动效应,成为社会热点就不足为奇。

“外卖小哥”王威颇有“励志色彩”。8年前,王威以590分的成绩考入中国农业大学食品工程与科学专业,结果因为专业不符合兴趣加之性格因素,积压了很多负面的思想和习惯,最终因未修满学分而退学。而后在打工经历中“幡然醒悟”,重新走进了校园开始了新一轮的备考,再次成为千千万万高考生中的一员,踏上了高考求学的新征程。

如同8年前的高考场景再现,但王威的内心世界与心路历程已迥异。有了在教育机构辅导学生,在亲戚的制衣厂打过工和干外卖员的经历,让他真正体验到了“生活的味道”,体验到了生活的艰难和辛苦。

与之前的同学相比,王威的人生轨迹在决定再次高考之前也发生了明显的分化。他所从事的一切工作,都无法成为“终身追求”的目标,也不是“最初设计的样子”,活不出自己“所喜欢的模样”。

可贵的是,王威重新调整了方向,并及时进行了“止损”,教训也成了一笔宝贵的财富,让他真正懂得了生活,明确了未来努力的方向。

向。坏事变成了好事,并具有了励志的元素。不过对于外界来说,这更应视为一种代价较大的教训,足以成为引以为戒的例证,并从中获得人生心得和成长启示,如此才不失“励志”的本意和初心。

王威的经历可以折射出很多问题,比如普遍性“读书为什么”的动力机制问题,缺乏生活体验的人格缺陷,应试教育模式下的方向模糊,既是千千万万考生面临的共同困境,也是教育、家庭和社会亟待解决的现实课题。

时下的竞争环境异常激烈,但物质生活的丰富又容易让人产生惰性,“平躺”也好,“佛系”也罢,本

质上还是内心迷茫的表现。让人有明确的方向,有坚定的信念,保持执着追求、永不放弃的精神,从王威的经历去吸取经验教训,才是这件事能带给青少年成长与教育的宝贵经验。

创造条件让孩子更早更多地体验生活,在生活的实践中去感受真实的样子,才能促进其思想的成熟与观念的改变,并因“骨感体验”而调整“理想丰满”的预期,从而明确未来的努力方向,坚定信念鼓足勇气,在不断完善人格的过程中得到成长同时走向成熟。

投稿邮箱 qilupinglun@sina.com

60万元助学金圆120名寒门学子大学梦 2021年山东体彩爱心助学活动开始报名啦



一年一度的高考落幕,经历了无数个寒窗苦读的日子,又一批学子即将跨入梦想中的大学校园,开启人生的新篇章。然而,当很多人收到大学录取通知书而欢欣雀跃时,却有一部分寒门学子正在为学费愁眉不展、忧心忡忡。为了帮助更多品学兼优的家庭困难的学生圆梦大学,2021年,山东体彩“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动再次温暖启程,在全省范围内资助120名品学兼优的困难大学生,每人5000元助学金,助学金总额60万元。

今年的活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办。采取网上报名的方式,报名者登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名。报名时间为2021年7月5日—8月15日。

本次活动的报名条件为:报名者须为山东籍户口,家庭困难、学习刻苦、积极进取、品行端正,高考分数达到专科最低录取控制分数线,且被专科(含)以上院校录取的2021年高中毕业生。报名需要完整填写报名资料,并提交本人相关材料的电子版,包括身份证件(双面)、户口本(索引页及本人信息页)、大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明)、户口所在地的居委会、村委会或相关政府部门出具的家庭困难证明(加盖公章)。

爱心成就梦想,助学点燃希望。在爱心助学的路上,山东体彩从未停歇,始终秉承责任理念,用爱心回馈

社会,从2008年开始,山东体彩已累计出资610万元,帮助1580名品学兼优的贫困学子绽放梦想,圆梦大学。今年,是山东体彩爱心助学活动举办的第14年,将再为120名困难大学新生提供圆梦大学的机会。

回顾漫漫助学路,有太多感人的画面。很多受助学子表示,是体彩的爱心助学改变了他们的命运,让他们受益一生,并表示要用自己所学回报社会,将爱心无限传递下去。而这也只是山东体彩公益助学的一个缩影,多年来,山东体彩始终秉承公益理念,不断开展丰富多彩的公益助学活动:“公益体彩 快乐校园”活动为全省400多所学校捐赠了价值640万元的体育器材和图书;每年开展的“六一”爱心助学活动,为全省几百所学

校捐赠了价值数百万元的体育器材和学习用品;关爱孤独症儿童,连续多年为孤独症孩子们送去学习用品等。公益助学的路上,山东体彩一直在行动。

不止于此,作为公益事业的倡导者和先锋者,山东体彩牢记公益使命、坚守公信理念,倾情回报社会。截至目前,山东体彩共筹集体彩公益金470亿余元,广泛用于济困、助学、赈灾、全民健身、教育助学、补充全国社会保障基金、残疾人事业、法律援助、城乡医疗救助等多项社会公益事业。公益永远在路上,今后,山东体彩将一如既往地热心公益,继续积极投身各类社会公益活动,用实际行动践行公益彩票的责任与担当,为社会传递更多正能量。

山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭困难的优秀学子顺利迈入大学校门,山东体彩于2021年连续第14年开展“情系革命老区

关爱寒门学子”爱心助学活动。

本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举

办,将在全省范围内共

捐助120名困难大学新

生,每人捐赠助学金

5000元,总额60万元。

一、报名时间:

2021年7月5日—8

月15日

二、报名条件:

1、山东籍户口;

2、家庭困难;

3、高考分数达到专

科最低录取控制分

数,且被专科(含)以上

院校录取的2021年高

中毕业生;

4、学习刻苦、积极

进取、品行端正。

三、报名方式:

登录“山东体彩

网”(www.sdticai.com)

或“大众网”

(www.dzwww.com)进入

“情系革命老区

关爱寒门学子”山东体彩爱

心助学活动网上报名

平台进行报名。

四、报名要求:

1、报名学生须在

“情系革命老区

关爱寒门学子”山东体彩爱

心助学活动网上报名平

台提交填写完整的报名

资料。

2、报名学生须在

“情系革命老区

关爱寒门学子”山东体彩爱

心助学活动网上报名平

台按要求提交本人相关材

料的电子版:(1)本人身份

证(双面);(2)户口本(索引

页及本人信息页);(3)大学

录取通知书(若未收到录

取通知书,须提供录取证

明);(4)户口所在地的居

委会、村委会或相关政府部

门出具的家庭困难证明

(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料

不全或不属实,均视为无

效申请。

五、其他:

报名咨询电话:

0531-82053018

受助学生名单公布渠

道:山东体彩网、大众网。

本活动由山东省体

育彩票管理中心负责解

释。